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1. Расчеты содержания элементов в веществе по его формулам (в граммах, молях и массовых долях).
 
Пример 11. Из образца горной породы массой 25 г, содержащего минерал аргентит Ag2S, выделено серебро массой 5,4 г. Определите массовую долю аргентита в образце.
	Дано:
m(образца) = 25 г
m(Ag) = 5,4 г
	Решение
1. Для решения используем формулы: n =[image: image1.png]|3



;  m = n· M;                
    w(X) =[image: image2.png]


.
2. Находим химическое количество выделенного серебра:
    n(Ag) =[image: image3.png]


= [image: image4.png]541

108 r/mone



= 0,05 моль
3. Находим химическое количество аргентита:
    n(Ag2S) : n(Ag) = 1 : 2
    n(Ag2S) = [image: image5.png]


n(Ag) = [image: image6.png]


· 0,05 моль = 0,025 моль.
4. Определяем массу аргентита в образце горной породы:
    Mr(Ag2S) = 2Ar(Ag)+Ar(S) = 2·108 + 32 =248; M(Ag2S)= 248 г/моль
    m(Ag2S) = n(Ag2S) · M(Ag2S) = 0,025 моль · 248 г/моль = 6,2 г.
5. Находим массовую долю аргентита в образце горной породы:
    w(Ag2S) = [image: image7.png]m(Ag,S)
T(obpasua)



= [image: image8.png]62r
25T



= 0,248 (24,8%);
Ответ: массовая доля аргентита в образце горной породы составляет 24,8%.

	
	


